

面孔  
FACE

## 白百何：“人设”崩塌

作为公众人物，更加洁身自好才可能走得更远。

苏剑一

本周，“中国第一狗仔”卓伟再次以一则猛料，捍卫了自己的江湖地位。12日，“全明星探”惊曝演员白百何出轨鲜肉男模，二人同游泰国时在水池边举止亲密的视频刷爆网络；第二天，二人在街头当众上演“摸臀杀”的视频曝光，出轨指控基本被坐实。尽管此事已连续霸屏数日，但白百何本人一直没有作出回应。

在出轨风波之前，中戏毕业，33岁的白百何是娱乐圈星途坦荡的当红明星，演艺事业顺风顺水。从2006年参演

《与青春有关的日子》进入演艺圈，到2011年凭借治愈系电影《失恋33天》被观众熟知，再到《私人订制》《捉妖记》《滚蛋吧！肿瘤君》等热门影片，白百何获奖无数，并被媒体称为“60亿票房女王”。

与事业成功相得益彰的，是她与知名歌手陈羽凡的爱情故事。两人在《与青春有关的日子》片场结缘，迅速结婚并在2008年生下一子，可谓家庭圆满。近几年，多次传出两人婚变的消息，但每一次都被辟谣。在媒体报道、综艺节目、社交网站和代言广告时，白百何与陈羽凡展现给粉丝的“人设”依然是恩爱夫妻。

这场令人意想不到的出轨风波，不仅将白百何悉心营

造的“人设”击得粉碎，更可能像当初影星文章的“周一见”出轨风波一样，成为她演艺事业由盛转衰的转折点。随着负面舆论不断发酵，已有多家广告商与白百何进行切割，她参与的影视剧、综艺节目直接受影响，一些奢侈品牌也会按惯例弃用公众形象不佳的艺人。

近几年，明星出轨事件频频被曝光，每一次都像在舆论场投下一颗核弹。虽然感情和婚姻的话题本身就很复杂，但明星因“私德”问题引火烧身甚至身败名裂，似乎也并不算冤。白百何是否会给出一个得体的回应，能否走出这场危机，目前暂未可知。但事实已经证明，作为公众人物，更加洁身自好才可能走得更远。

上周  
LAST  
WEEK

### 4月10日 星期一 做号江湖

媒体揭自媒体做号产业链，“10万+”多抄袭拼凑。

媒体人王钟的：确认侵权行为后，平台不仅要对做号者进行删文、封号等处理，还要收回不当得利，切断做号者的利益链。

### 4月11日 星期二 项俊波被查

保监会主席项俊波涉嫌严重违纪，正接受组织审查。

媒体人铁永功：项俊波名牌大学出身，当过兵，上过前线，酷爱文学，甚至以制片和编剧的身份，拍了一部跟《人民的名义》类型差不多的电视剧——《人民不会忘记》。有人说，这是《人民的名义》现实版，项俊波是侯亮平变成了高育良。

### 4月12日 星期三 希望不负重托

习近平会见林郑月娥：希望不负重托。

习近平：中央坚持“一国两制”、“港人治港”、高度自治的决心坚定不移，不会变、不动摇。

### 4月13日 星期四 美联航

一位满脸血迹的亚裔乘客，被强拉下美联航一架航班的视频引发热议。这让人们达成一个基本共识：美联航对待自己的乘客像恶棍一样野蛮。

旅美自由撰稿人萨宾：美联航对待乘客之所以如此傲慢，一个重要原因是在业绩压力下，航空公司通过降低服务水准来节省成本。

### 4月14日 星期五 百事广告

百事可乐广告引发争议。在一场街头抗争现场，一名白人女孩加入游行队伍，靠近防暴警察，将一瓶百事可乐递到防暴警察手中，对方随手接过，拉开罐头喝了起来。运动现场顿时一片欢呼。

媒体人朱玉：百事的这则营销广告是在消解严肃，扭曲黑人运动残酷的真相，是对黑人运动的亵渎。

### 4月15日 星期六 炸弹之母

美军13日在阿富汗针对极端组织“伊斯兰国”投放“炸弹之母”。炸死36名极端分子。这是美军作战中所用最大的非核武器炸弹。

美国哈得孙研究所专家理查德·韦茨：动用这种武器可能是试图向朝鲜发出信号。

本周  
THIS  
WEEK

### 4月17日

●韩国总统大选竞选活动起跑

### 4月18日

●美国副总统彭斯4月18日至19日访问日本，随后还将访问印尼和澳大利亚

### 4月19日

●一颗相对较大、直径约650米的近地小行星将以近180万公里的距离“擦”过地球，这是13年来此等大小或更大小行星最接近地球的一次。人们可在一或两个晚上借助小型光学望远镜观测到此“天外来客”。这也将是该小行星400年来最接近地球的一次，下一次要等到500年后

### 4月20日

●法国总统大选候选人举行第三次，也是投票前最后一次电视辩论

●韩国前总统朴槿惠在任时期所产生的各种记录的移交工作正式启动

### 4月21日

●东南沿海高铁部分票价将调整

●首届世界武林大会亮相济南

### 4月22日

●天琴座流星雨迎来极大

●世界地球日

### 4月23日

●世界读书日

●法国总统选举第一轮投票举行

●中国海军节，中国首艘国产航母或将下水

有数  
DATA200-250  
万

雄安新区规划人口数首次被披露——按照规划，新区近期将承载200万至250万人口。200万至250万人口，依照国务院2014年调整后的城市规模划分标准，属于Ⅱ型（中等）大城市的规模，但跟特大城市、超大城市的“标配”（人口数量分别为500万至1000万、1000万以上）有距离，跟北京、深圳常住人口规模（分别为逾2100万、逾1100万）更是没法比。也就是说，雄安新区在规划之初，就不是奔着建成特大城市去的。它未来的城市形态，也不会是对深圳特区之类的复制。

5.5%

人社部、财政部联合下发通知，决定从2017年1月1日起，为2016年底前已按规定办理退休手续并按月领取基本养老金的企业和机关事业单位退休人员提高基本养老金水平，总体调整水平为2016年退休人员月人均基本养老金的5.5%左右。

1.7  
万亿元

一度狂奔的房地产金融数据有了“踩刹车”的势头。4月14日，央行公布的多项数据显示，包括房贷余额增速在内的多项数据较前期都出现了放缓。3月新增人民币贷款1.02万亿元，低于预期的1.2万亿元；一季度房地产贷款新增1.7万亿元，比2016年占比低4.5个百分点。业内人士指出，在房贷政策收紧的情况下，后市房地产存在一定回落空间。

本版整理  
现代快报/ZAKER南京  
记者 陈曦

热词  
WORD

## 如何优雅地蹭一下《人民的名义》的热点

自从电视剧《人民的名义》开播以来，上到80岁的老年人，跳完广场舞就守候在电视机前；下到18岁的青少年，“农药”也不打了就盯着视频，为的都是看一帮中老年戏骨如何放飞自我。

都说《人民的名义》中涵盖了大量生活细节、社会写照，这不，社会立马就给予回应。

据媒体报道，4月8日凌晨，几十辆车拉着约600人聚集在山东山水水泥集团公司门口，并强行冲进大门，对办公楼的几个门进行打砸。据悉，这场争斗是因集团内部股权争斗而引起。

这戏里戏外，山水集团都不安分。据中国证券报消息，2013年11月，山水集团爆发数千职工对集团时任董事长利用酌情信托侵吞职工股份的维权事件。不少朋友纷纷表示，“这集我看过，窝案嘛！”“活捉高小琴！”

艺术源于生活，却不一定高于生活。这不，四川有一个公交站牌火了——简阳市有一些公交站牌高达3米半。电视剧中，有官员为了减少访民停留在信访接待中心，故意将窗口设计得很低，如此一样，访民蹭得吃不消，自然说不上几句话。

但是现实中，把公交站牌弄那么高是要干嘛？长颈鹿也不坐公交车，姚明只是篮协主席又不是运输部主任，难道是说四川人民现在平均身高都奔2米去了？

还有一种声音在社交媒体上被大量传播：这部剧是最高检拍的，剧里的警察没一个正面形象，声称该剧“刻意拔高检察院，抹黑警察”。

对此，编剧周梅森表示，有公权力的地方就有可能产生腐败。剧中公安系统的确存在腐败，但检察院系统也存在腐败。这种主观误读让人感到遗憾。接下来，我们也期待公安部拍一部《人民的盾牌》，最高法拍一部《人民的天平》。

除了公安，妇联也坐不住了。全国妇联官方微博@女性之声发微博称，这部剧性别意识太差，揶揄女性先进人物，对女干部轻蔑，对妇联组织、女性歧视，引发了妇女工作者不满。

每个群体都有自己的立场，为了自己群体的利益发声，无可非议。但电视剧只是对现实生活的一种刻画，因此，该怒的是这种现象，而不是电视剧。否则按照如此逻辑，全国多少副市长要生气了：这丁义珍的桥段是对副市长的歧视！澎湃新闻

眼界  
VISION

## 桥裂裂



14日下午4时左右，萧山工人路高架，北向杭州市区往萧山方向，非机动车道的引桥断裂，有一位电瓶车骑车人头部受伤，但没有生命危险。

CFP供图

媒体  
MEDIA

## 站在十字路口的叙利亚

本周，叙利亚政府疑似部署化学武器，引起美国的空袭，伤亡惨重。特朗普在最近的一份声明中表示此举“关乎美国国家安全利益”。这是否意味着西方对中东国家的军事干预将再次掀起一波巨浪？另一方面，阿萨德再次使用化学武器的冷酷行径，也是令很多叙利亚人逃离家园的内在原因。加之俄罗斯的强势介入，混乱的叙利亚局势将成为对全球各国的一次考验。



《明镜》(德国)  
2017.4.8